

廉为理财之本

○傅光明

春秋战国时齐国的相国晏婴有句名言：“廉者，政之本也。”意思很明白——廉洁乃为政之根本。有财才有政，由此想到廉也是理财之本。

廉为理财之本，有两层意思：一是政廉财裕。当前财政比较困难，其原因之一是财政收入和国有资产流失存在巨大的“黑洞”。铲除腐败基础，才能使财政收入大大增加。强化财务监督，加强预算外资金管理，才能为国家积累大量资金。有资料表明：贪污大笔公款，中饱私囊，挥霍大量国家资财，随意批资金炒股炒地上皮等，都与财务监督不力有很大关系，缺

乏监督为犯罪分子开了方便之门。因此，财政必须通过财务税收的监督，促进政廉财裕。财政状况的好转与党风廉政建设的状况紧密相连。三是廉为理财之本，更是理财人之本。廉洁是财政干部的职业道德，廉洁就是要入尘不染，不以权谋私，艰苦创

业，两袖清风，“常在河边走，就是不湿鞋。”不仅本身廉洁，而且要敢于同违反财经法纪的行为斗争，维护国家和人民的利益。财政部门把廉政搞好了，意义深远，作用重大，有利于促进财政振兴，促进国家的富裕，社会的稳定。因为财与政相联呢！

家中取经好

○徐纯明

眼下时兴外出实地考察取经，好处是可以学经验，换脑筋，找差距，明方向。但弊端确实也不少。对取经者来说，一来费时费力，一路走、住、看、听、问、记，既浪费时间，又饱受跋涉、颠簸、饮食不适之苦；二来花费较大，不论人多人少，来回吃饭、住宿、路费加起来不是个小数目；三来容易走调，有些人不是真正为了取经，而是借机或变相地游山玩水、吃喝玩乐。结果往往是得不偿失，或一无所获，甚至引起群众不满。对送经者来说，心情往往也很矛盾。别人乘兴而来，不接待吧，实在于心不忍，也说不过去；接待吧，既要陪吃喝，又要陪参观，实在有点影响工作，而且经常是送了真经又折“金”。难怪很多人感叹，取经累，传经更累。

那么，能否换一种取经方式，不花什么代价就能取

到真经呢？有的。《中国财经报》元月19日报道的山东省青州市不出远门，在自家门口通过看录像、听录音取经的方法，读后令人耳目一新，觉得实在是一种好办法。对取经者而言，一是效果一模一样；二是足不出户，省时、省钱、省力；三是录像、录音可以广泛播放，能供更多的人学习，实现免费取经；四是可以防止取经变形，杜绝损失浪费。对送经者而言，通过录像录音传经送宝，既免去了接待、陪同之苦之累，又能集中精力干工作，真可谓是一招万利。

当然，对外出取经不能一概否定，但各地对此严格限制，尽量减少，也确属必要。通过录像、录音取经传经应大力推广。取经先学学青州市取经的“经”，相信会大有好处。